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V noci z 1. na 2. srpna 2011 byla ukradena socha sv. Václava  

pod Lanšperkem u mostu přes Tichou Orlici. 
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Redaktor Lidových novin Marek Kerles ve svém článku „Češi vedou žebříček krádeží církevních 

památek“ otisknul názory některých církevních představitelů, podle kterých způsobili zloději, na 

církevních památkách, po roce 1990 škody přesahující ztráty třicetileté války, jsou srovnatelné 

snad jen s obdobím husitské revoluce. V žádné jiné evropské zemi se nekrade v církevních 

objektech tak jako v Česku. Z kostelů a kapliček zmizelo přes milion předmětů. Baroko mizí 

s dřevěnými andělíčky a se sochami. Není zvláštností, že některé kostely byly vykradeny i 

dvacetkrát za sebou. 

Například v loňském roce bylo na jihu Moravy vykradeno 51 kostelů, kaplí, far, zámků a muzeí. 

Doslova hitem jsou pískovcové sochy a plastiky ze hřbitovů. Umělecká díla končí na černých 

burzách a po transakcích končí na zahradách, předzahrádkách, v okolí rekreačních chat a chalup. 

 
Použité zdroje: 

http://www.lidovky.cz/cesi-vedou-zebricek-kradezi-cirkevnich-pamatek-flt-/ln_domov.a… [8. 8. 2011] 

http://www.slidil.cz/super/clanek.php?id=1230, [8. 8. 2011]  

 

 

 

 

Turistické pochody a 4. ročník cykloakce Lanšperským panstvím 
 

Libor Kubišta 

 
Sbor pro záchranu hradu Lanšperka v minulém 

roce i letos dále rozvíjel své aktivity na poli 

turistických pochodů, které pořádá ve spolupráci 

s pivnicí u Skoby. O organizaci se ze strany 

Sboru stará Divize pochody, jmenovitě Eva 

Biedermanová, Eva Vaňková a Libor Kubišta, 

z nečlenů Sboru pak pomáhají Marie Kubištová 

a Gunar Künzel. Tradičně pořádané turistické 

akce, Hledání Stromoucha a Skobácké putování, 

mají své pevné místo mezi turistickými pochody 

v okolí a jejich popularita narůstá i mezi 

vzdálenějšími účastníky. 

S potěšením můžeme konstatovat, že obliba 

turistiky i její organizované formy v poslední 

době roste – můžeme tak usuzovat ze stále se 

zvyšujícího počtu pochodníků. Tento trend 

vidíme nejen my, potvrzují nám ho také ostatní 

pořadatelé obdobných akcí. Je dobře, že do 

přírody vyráží i stále více mladých lidí a snad už 

je pryč doba, kdy se pochodů účastnili jen 

dlouholetí zkušení turisté a „nová krev“ 

nepřicházela.  

Před deseti lety jsme při jakési příležitosti 

napsali, že se našich turistických akcí účastní 

okolo 70-100 lidí. Od té doby se ale leccos 

změnilo. Na loňském „Stromouchovi“ na trasy 

od 8 do 50 km vyrazilo 250 a letos dokonce 304 

turistů. Na zimní Skobácké putování, které mívá 

nižší účast, přišlo předloni 230 a vloni 143 lidí 

(což jsme přičítali nepříznivému počasí). 

S výjimkou již zmíněného loňského Skobáckého 

putování tak poslední dva roky každá další akce 

představuje nový rekord v počtu turistů. 

Stále vyšší počet pochodníků, kteří s námi vyráží 

do přírody, můžeme snad přičítat i dobré 

organizaci pochodů. Snažíme se zachovávat a 

dále rozvíjet přátelský a až „rodinný“ ráz našich 

akcí a stále přicházet s něčím novým. Po 

úspěšném vydání „Pochodnické poesie“ 

s básničkami našich účastníků jsme vydali 

obdobné „Povídání z pochodů“ a loni vyšel 

sborníček „Ohlédnutí za 10 ročníky turistických 

pochodů Hledání Stromoucha a Skobácké 

putování“. Každý účastník v cíli získává ručně 

zdobený perníček, účastenský list a pohled 

vydávaný specielně pro účely turistických 

pochodů. Tento upřímný a individuální přístup 

turisté oceňují a je pro akce pořádané Sborem 

tou nejlepší propagací. I v budoucnu se hodláme 

soustředit na další vylepšování a vymýšlení 

novinek. Stávající velikost akcí se nám zdá 

optimální – kvůli na první pohled efektnímu 

počtu turistů nechceme obětovat skvělou 

atmosféru pochodu i radost nás pořadatelů 

z organizace podobné akce.   
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4. ročník cykloakce Lanšperským panstvím 

 
Poslední červnovou sobotu se již popáté 

uskutečnila cykloorientační soutěž Lanšperským 

panstvím. Ráno těsně před startem pršelo, a snad 

proto na start někteří přihlášení účastníci 

nedorazili. Přijelo nakonec 13 většinou 

dvojčlenných týmů (což je stejná účast jako 

minulý rok). Přes den se pak počasí umoudřilo a 

vcelku cyklistům přálo, i když se občas objevila 

menší přeháňka.  

Soutěžní týmy se skládaly z účastníků minulých 

ročníků, přijely ale i nové tváře. Naštěstí se 

nepotvrdily naše obavy, že většina borců dá 

přednost cyklomaratonu v České Třebové, jež se 

letos konal, ve stejném termínu. Je to důkaz, že 

naše akce má specifický charakter a kdo ji přijde 

na chuť, tak ji upřednostní i oproti masovým a 

tradičním cyklomaratonům, byť pod patronací 

celebrit. (Na vysvětlenou: cyklomaraton jede 

jedinec na čas po předem vytyčené trase, 

zatímco na naši cykloorientační soutěži musí 

dvoučlenné týmy během 6 hodin objet co nejvíce 

kontrolních bodů, přičemž si cestu vybírají podle 

mapy sami) 

V Cakli, kde je start a cíl „Lanšperského 

panství“, se už v minulém roce ve stejný den 

konalo i Cyklo-on-line klání Regionu Orlicko-

Třebovsko (ROT). Letos tomu bylo také tak, obě 

akce si ale vzájemně nepřekážely a organizátoři 

o sobě předem věděli. Lanšperské panství i 

Cyklo on-line klání jsou v lecčems jiné, mají ale 

určitý přesah, proto jsme se s ROT dohodli na 

užší spolupráci v příštím roce. Prozatímní hrubá 

představa je taková, že i nadále se bude jednat o 

dvě akce, každá se svým názvem. Sbor zastřeší 

stávající cykloorientační soutěž a turistické 

cyklotrasy, ROT pak bude mít na starosti in-line 

trasy a další doprovodný program. Konkrétní 

podoba ale bude dohodnuta příští rok. 

 

 

 

Web Sboru s novou tváří 
 

Začátkem roku jsme upravili internetové stránky sboru. Cílem změn bylo větší zpřehlednění stránek tak, 

aby již při prvním otevření byl čtenář přímo veden k oblasti, která ho zajímá – činnosti týkající se hradu a 

sboru, turistické pochody a cykloakce Lanšperským panstvím. Hned z první stránky je také možné se 

přímo „prokliknout“ k stručným aktualitám a novinkám Sboru – tuto rubriku pravidelně doplňujeme a je 

to nejaktuálnější zdroj informací o dění ve Sboru. 

Obsahová náplň části věnované hradu a Sboru se téměř nezměnila, pouze se vylepšilo ovládání a byly 

doplněny aktuální informace. Sekce pro turistické pochody a cykloakce byly rozšířeny a zpřehledněny.  

Byla také přidána fotogalerie a dále si zájemci mohou v elektronické podobě stáhnout všechny materiály 

vydané k turistickým pochodům (tj. sborníky a pochodnické Sborové listy).  Věříme, že úprava sborového 

webu je další příspěvek k aktuálnímu informování o činnosti Sboru, a zvláště pochodníkům a cyklistům 

usnadní orientaci na našich webových stránkách. 
          Libor Kubišta 

 

http://www.lansperk-sbor.cz 
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Aktuální informace z činnosti Sboru od počátku července 2011 
 

Radim Dušek 

 
4. července 2011 Sbor vystoupil proti 

nesmyslnému návrhu železničního jízdního řádu 

pro rok 2012, kdy neměly na železniční zastávce 

Lanšperk zastavovat žádné osobní vlaky. Proti 

nehoráznému postupu firmy Oredo, kterou si 

najal Pardubický kraj, se Sbor ohradil také 

u starosty obce. Firma ustoupila a pro rok 2012 

bude Lanšperk osobní železniční dopravě 

sloužit, i když s amatérsky provedenou 

návazností spojů. Další informace budou 

uveřejněny ve Sborových listech, stejně tak 

možné vyjádření zástupců politických stran 

v dozorčí radě firmy Oredo. Důraz by měl být 

kladen také na výše odměn politikům, kteří 

z obyvatel vesnic vyrábějí lidi „druhého řádu“. 

 

V noci z 1. na 2. srpna 2011 byla ukradena socha 

sv. Václava pod Lanšperkem u mostu přes 

Tichou Orlici. Neschopnost památkářů, základní 

neznalost nejen krajských úředníků odboru 

kultury, nečinnost a neochotu alibistické Ing. 

Kličkové z odboru kultury Městského úřadu 

v Ústí nad Orlicí vyřešili zloději. Lanšperská 

krajina přišla o sochu, ale například v Ústí nad 

Orlicí pod vedením kompetentních městských 

úředníků dokonce zmizela státem prohlášená 

kulturní památka v podobě celého rodinného 

domu. Stavebník nenašel dostatečnou oporu a 

tak využil svých práv na ochranu zdraví a 

logického postupu či myšlení. Ve Sborových 

listech budou shrnuty také zavádějící až lživé 

údaje ministra kultury a odpovědných radních 

Pardubického kraje z oblasti financování 

kulturních památek. 

 

Pro Sborové listy je získán nový sponzor 

v osobě výrazného podnikatele pana Luďka 

Skaly, jehož firmy se specializují na kominictví, 

požární ochranu, bezpečnost a ochranu zdraví při 

práci.  

 

V září učinila dotaz úřednice Obecného úřadu 

v Dolní Dobrouči Kristýna Skalická, zda hrad 

bude Sbor sekat, neboť je v poslední době hrad 

hodně navštěvovaný a to, že je komplet zarostlý 

není prý moc dobrá vizitka. Ze strany jednatele 

Duška byla dána odpověď v tom smyslu, že hrad 

nebudeme sekat, neboť se nepokračuje ani 

v další etapě. Některé části je vhodné nesekat 

z důvodu ochrany cenných úseků a je nutné 

dohodnout i další pravidla. Současný stav hradu 

je vizitkou především obce a její nečinnosti za 

poslední volební období. 

 

Vážení členové Sboru, 

není jednoduché přijmout rozhodnutí, zda a jak 

velké divadelní představení hrát. Realita je 

taková, že potřebnou podporu (míněno v 

milionových finančních částkách) lze získat díky 

podbízení se zejména nějakému vlivnému 

politikovi. Samozřejmostí začíná být skutečnost, 

že ona podpora není zadarmo. Politická špína 

není v žádném případě záležitostí pouze 

centrálních úřadů a postů, ale je běžná a 

nevyhýbá se krajské šlechtě - a zde urážím 

především šlechtu - poslancům, senátory 

nevyjímaje, vše bez rozdílů politické 

příslušnosti. Není nutné obávat se úředníků 

odborů kultury a památkářů regionálního 

významu, neboť leckdy mají menší zkušenosti 

s faktickou ochranou památky než my ve Sboru. 

Pikantní je, že neznají ani tu odbornou literaturu, 

kterou jejich zaměstnavatel - úřad vydává a platí. 

Právě vyslovené není příliš optimistické.  

 

15. září 2011 proběhlo poměrně dlouhé a 

otevřené jednání se starostou obce Dolní 

Dobrouče Pavlem Šislerem. (jednatel Dušek - 

starosta Pavel Šisler) 

jednatel: 

- nejen problematika sekání hradního areálu 

(hrad významný krajinný prvek /objasnění/, 

nesekáno tam, kde by byla poškozena 

archeologická skutečnost)  

- rozčarovanost z postupu obce, kdy volební 

období starosty Koláře bylo nulové, počátek 

současného to samé 

- Sbor nehodlá sloužit jako jedna z podpor 

finančního parazitování soukromých firem 

- informace o zvláštním postupu při odvezení 

lešení 

- informace o sborové místnosti 

starosta: 

- potvrdil, že obec má zájem 

- na problém neudržování hradu údajně 

poukazují někteří lanšperští obyvatelé - odpověď 

jednatele, že někteří lanšperští obyvatelé by měli 

zahájit kritiku nejdříve u sebe a pokusit se 

zodpovědět na otázku, co pro zlepšení udělali 
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oni, někteří by si mohli uklidit kolem svých 

domů a z hradního areálu si nedělat skládku. 

Na základě zmíněného jednání a domluvy se 

starostou si jednatel dovoluje navrhnout 

následující postup pro nejbližší období: 

- domluva na vzájemném a průběžném detailním 

informování  

- Dušek dodá seznam všech projektů a studií, 

které byly vytvořeny pro hrad; tím je bude 

možné na obecním úřadě vyhledat a připravit se, 

pročtením bude prověřen obecní stavební 

technik, který je v částečném pracovním úvazku 

- domluva, že Dušek zajistí schůzku s ing. arch. 

Janem Klimešem, s jehož osobou starosta 

souhlasil, doposud prý nevěděl, komu říci 

- ze schůzky musí vzejít projekt-studie, kterou 

obec zaplatí 

- Dušek připraví ze všech technických 

dokumentů shrnutí a základní přehled, jak by se 

mělo pokračovat, scénář prací 

- další problémy (lešení, sekání, používání 

přístřešků, sborová místnost, zkomolený název 

sdružení a neoprávněné používání symbolů 

Sboru na obecních www) budou řešeny 

v průběhu dalších jednání 

- musí být podána žádost na ministerstvo kultury 

(i kdyby bez výsledku) 

- jakmile budou získány základní podklady a 

proběhne jednání s architektem, bude svoláno 

jednání správní rady za účasti starosty 

Plnění:  

Slíbený seznam základních studií a projektů 

spojených s hradem byl odeslán 19. září 2011 

5:54, tím mohou na obecním úřadě zahájit 

hledání a kompletaci k pročtení. Jednání s ing. 

arch. Janem Klimešem, 22. září, z atelieru 

Zelený dům Pardubice předběžně domluveno. 

Mělo by se uskutečnit v říjnu; studie nebude 

hotova do konce roku, což není podstatné a 

nemá na nic negativní vliv.  

 

 
je uměleckým sdružením, které svými projekty usiluje o zachycení jednotlivých kulturních vrstev 

spojených s rozvojem vědy a techniky, jež v posledním století významně spoluvytvářely 

současný ráz Pardubic a jeho regionu. Občanské sdružení iniciuje vznik Industriální naučné 

stezky Pardubicemi vycházející z jedinečné infrastruktury, specifického urbanismu a pestré 

mozaiky průmyslové historie města. Industriální stopy a struktury jsou pamětí, do které se 

otiskují záznamy událostí, lidských osudů, proměn technologií, institucí, nových vědeckých 

objevů a inovací stejně jako rozdílné generační postoje ke společnosti, vědě, technice, umění a 

architektuře. Jednou z forem jak upozornit na tento socio-kulturní fenomén a jak zaznamenat 

dědictví symbolizují plody průmyslové civilizace, jsou umělecká díla, která vznikají během stáží 

a pobytů umělců v Explosii a. s.  

Výrobní areál Explosie a. s. se ve své průmyslové podobě vyvíjel více než 90 let. Vystřídaly se 

zde nejrůznější období, společenské formace, přístupy, styly a záměry. Vznikl tak naprosto 

unikátní prostor, který dokáže zaujmout výrazným geniem loci. K mysteriózní zvláštnosti 

napomáhá rovněž rozlehlost v místy až stoletých lesích. Objevují se nečekaná spojení nabízející 

řadu vývojových paralel, jako jsou kontrastní funkční posuny průmyslové architektury, nebo 

fortelná mohutnost technologií minulého století, měnící se v subtilní výkonnou efektivnost 

moderních zařízení. Lidské osudy jsou zde zprostředkovány pomocí vzkazů dobových plakátů, 

informačních varovných a zákazových tabulek, případně rukou vepsaných komentářů ze života. 

Vše je zesíleno a podtrženo podbízivým pocitem neviditelného, ale podvědomě zřetelně 

přítomného nebezpečí, které nelze nevnímat.  

Využity informace z kalendáře pardubického národního parku Explosia 2011, který ilustruje 

cestu krajinou Explosie, továrny na látky výbušné a proces sochařské práce Ladislava Plíhala 

v Explosii a. s., kde umělecké objekty jsou experimenty s trhavinami.                                      - al - 
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U p o z o r n ě n í           U p o z o r n ě n í           U p o z o r n ě n í     

 

Na sběratelských burzách v Ústí nad Orlicí se obchoduje s vykradenými fotografiemi 

z obrazových publikací. K porušování autorského zákona dochází také při zlodějině popisků 

k jednotlivým snímkům. Vlastníky jakýchkoliv historických pohlednic, ale i fotografií 

upozorňujeme, že se v Ústí nad Orlicí objevil natolik drzí vychytrálek, že např. upřímně 

darovanou fotografii obratem rozkopíruje a za 20 až 80 Kč ihned rozprodává. Ať si čilý 

důchodce klidně přivydělává, ale nechť svým jednáním neporušuje autorský zákon. Vykrádané 

fotografie z knih jsou totiž v současné době publikovány v Ústeckých novinách a jejich redaktor 

po žádosti o vysvětlení objasnil, od koho a kde je koupil. Navíc, fotografie jsou skvěle 

identifikovatelné podle jasných druhotně vytvořených znaků. O aktivitách na ústeckých burzách 

budou informováni další sběratelé i burzy. 

Vlastníci jakýchkoliv starších předmětů, rodinných památek, starého nábytku - buďte opatrní a 

nenaleťte prvnímu „solidnímu“ zájemci, který v „kšeftu“ s vámi v naprosté většině rozhodně 

nebude korektní.                                                                   

Radim Dušek 

  

Iluze současnosti = reklama 

 
Prodejní řetězec Konzum, nabízející potraviny i na vesnicích, zahájil prezentaci výrobků pod značkou 

„Jsme tu doma“. Konzum tvrdí, že od svých dodavatelů vybral ty nejkvalitnější potraviny z našeho 

regionu, vyzkoušel je a otestoval. Avšak testem prošli na začátku září 2011, kromě choceňského 

pomazánkového másla s nivou, také zákazníci Konzumu. Propagovaná novinka Choceňské mlékárny, 

která je kvalitními výrobky, zejména jogurty, proslulá, byla Konzumem v reklamní kampani nabízena za 

24,90 Kč. Tutéž gramáž (150 g) je však možné v prodejně Choceňské mlékárny zakoupit o 8,20 Kč 

levněji. A jsme doma!                 - rd -  

 

SSppoonnzzoorreemm  SSbboorroovvýýcchh  lliissttůů  jjee  
  

PPůůjjččoovvnnaa  pprrooffeessiioonnáállnnííhhoo  nnáářřaaddíí  aa  zzaahhrraaddnníí  tteecchhnniikkyy  
HHřřbbiittoovvnníí  221188,,  ÚÚssttíí  nnaadd  OOrrlliiccíí  --  446655  552200  778866,,  772244  883344  229944  

ootteevvíírraaccíí  ddoobbaa  ppůůjjččoovvnnyy::  ppoonndděěllíí  aažž  ppáátteekk  oodd  77::0000  ddoo  1166::0000  hhooddiinn  
 bourací technika 

 nástroje pro řezání a vrtání betonu 

(Millwaukee, HILTI, AEG) 

 diamantové stavební stolové pily 

 vibrační jednosměrné desky a pěchy 

 úhlové brusky 

 sekačky na trávu 

 vertikulátory, kultivátory 

 křovinořezy 

 nástroje na drobné domácí opravy 

Nářadí a technika bude zapůjčena včetně příslušenství (prodlužovací kabely 25 m, hadice 3/4" 15 m apod. Půjčovné 

motorových strojů nezahrnuje spotřebované palivo a olej. Půjčovné je zúčtováno v hotovosti (ze zaplacené zálohy 

jako doplatek/přeplatek) při vrácení nástroje/nářadí. V případě vrácení neočištěného předmětu uhradí nájemce 

pronajímateli úhradu za vyčištění ve výši 80 Kč. Víkendem se rozumí zapůjčení od pátku 15:30 hod. do pondělí 7:30 

hod. 

  
 
  

SBOROVÉ LISTY.  
Příležitostník Sboru pro záchranu hradu Lanšperka, občanského sdružení 

Adresa: Sbor pro záchranu hradu Lanšperka, Lanšperk 55, 562 01 Ústí nad Orlicí 1,  http://www.lansperk-sbor.cz 
e-mail: sbor.lansperk@seznam.cz , e-mail pochody: pochody.lansperk@seznam.cz, Správní rada: Mgr. René Klimeš, Doc. Ing. 
Ladislav Maixner, CSc., JUDr. Eva Vaňková, jednatelé Radim Dušek a dr. Ing. Libor Kubišta.  Dozorčí rada: Ing. Leoš Motl, Marek 
Skalický a Věra Šilarová.  Technická redakce: Radim Dušek. Podepsané příspěvky nemusí odpovídat stanoviskům správní a 
dozorčí rady, za obsah odpovídají autoři. Rukopisy a fotografie se nevracejí. Vyšlo bez jazykové redakce. /Neprodejné/ 
(c) Sbor pro záchranu hradu Lanšperka, občanské sdružení            Tento výtisk byl vydán 28. září 2011 

Tyto Sborové listy, příležitostník Sboru pro záchranu hradu Lanšperka, občanského sdružení, nebyly, nejsou a nebudou podporovány Evropskou unií. 

 


